



码上看报



码上订报

24小时服务热线: 0536-5253221
2023年10月13日 星期五 责编/果志华 美编/温琪

专版 | 7

肥料用得巧 毛竹产量高

北方蔬菜报 湖北三宁 “福建毛竹高产探访之旅”

福建省龙岩市漳平市，位于福建西南部，坐落于群山之中。“千山之中，此地独平”，独特的地理条件，让漳平成为了我国纸浆林、松脂林规模化种植区与毛竹、油茶的生产基地。当地拥有广阔的毛竹专业种植区和大量毛竹种植业者。在市场竞争日趋激烈的背景下，他们对农资产品的品质有着更高的要求。湖北三宁拥有众多优质农资品牌产品和专业化的服务团队，服务遍及大江内外、大河南北，范围涵盖蔬菜、水果、粮油等主要作物。今年，由北方蔬菜报、湖北三宁联合进行的毛竹高产探访之旅正式开始，第一站便选择了漳平。



农户曹来富(中)



代理商雷锡利(左)



经销商许炳森

诚信经营 服务农业 ——漳平市先锋农资经营部

“毛竹种植是我们当地农户致富的重要手段之一，让毛竹笋高产、让农户致富是我们不断追求的目标……”在漳平市先锋肥料农资经营部负责人许炳森掷地有声的话语中，此次毛竹高产探访之旅正式拉开帷幕。

漳平先锋农资经营农资多年，凭借“诚信经营、服务为本”的经营理念，在当地获得极高的赞誉。负责人许炳森从事农业服务多年，在毛竹、玉米、花生种植领域有着独到的技术。他凭借专业、认真的植保技术服务，在当地获得了众多忠实客户。

毛竹笋如何获得高产？许炳森说，肥料的合理合时使用是毛竹笋获得高产的重要因素。一款好的肥料，不仅能让毛竹笋长势好、品质佳，还能让竹园的土壤维持健康的状态，实

品牌产品+持续服务 给毛竹种植户吃下“定心丸”

雷锡利，漳平市赤水镇香寮村人，是湖北三宁化工的代理商，从事农资经营20多年。他不仅是毛竹种植的“土专家”，也常年从事竹笋的深加工，是毛竹行业的“全面手”。“要想竹笋产量高，就把赤水香寮老雷找。”当地毛竹种植户经常说。

对于毛竹笋的高产之道，雷锡利说，鉴定竹笋的产量高低，主要看竹笋烘干后笋干的产量。一般竹笋在经过脱水后，会失去94%-95%的水分。有些竹笋在新鲜状态下产量或许很高，但脱水后，产量会损失很大。因此，干物质积累多少才是影响毛竹产量的重要原因。而竹笋干物质的积累与肥料是分不开的。追施合格优质的肥料是毛竹笋获得高产的基础。

针对肥料选择，雷锡利说：“我向

现农业的绿色可持续，从而让毛竹笋产量年年维持在高水平。

那么，好的肥料该如何选择？许炳森告诉记者：“诚信经营，踏实服务是我这些年来一直秉承的宗旨，为农户推荐放心、优质的农资产品是我的责任，也是我的信念。2016年，我接触了湖北三宁，湖北三宁生产的复合肥粒非常均匀，溶解性非常好，在毛竹上也表现出了明显的效果。最重要的是，湖北三宁的理念与我们的经营理念相契合。经过多年推广，湖北三宁所生产的‘金钦能’及‘石宝山’在毛竹上增产效果明显。”

“好产品+好技术，让我们漳平的毛竹种植户生活越来越好！湖北三宁联合漳平先锋，让毛竹种植户实现轻松、绿色种植，生活更加富足。”许炳森说。

广大毛竹种植户推荐湖北三宁的‘钦宝一号’。我与三宁合作7年，在合作期间，亲眼看到了‘钦宝一号’在毛竹上的显著效果。首先，它的利用率高，养分都被毛竹吸收，不会在土壤内残存，造成土壤板结。其次，它含有多种中微量元素，能够让毛竹在‘吃饱’的同时还能‘吃好’，满足了毛竹各个生长期的养分需求。第三，‘钦宝一号’添加了三宁独有的生长因子，能提高毛竹抗逆、抗旱能力，同时增加竹笋干物质的积累，让竹笋产量更高。”

“让毛竹更高产，让种植户多挣钱，是我进入农资行业以来的不断追求。有了湖北三宁产品的保障，我会持续不断加强服务，让毛竹种植户一年更比一年好！”雷锡利说。

肥料用得巧 毛竹笋产量高

在雷锡利所在的香寮村，有一个300亩的竹园。竹园的“农场主”曹富民是远近闻名的种植大户，也是种植毛竹的“老把式”。

曹富民说，想要毛竹笋高产，就要学会用肥，还要用好肥。“毛竹获高产，用肥的时机要把控好。春季，按照每亩75kg的用量，撒施‘钦宝一号(25-10-16)’。秋季按照每亩75kg的用量，沟施‘钦宝一号(15-15-15)’。竹笋采收后，

每株追施50g-100g‘钦宝一号(25-10-16)’。按照这样的施肥方式，我连续使用了多年，竹笋的产量一直很高，竹园内病害也变少了。最重要的是，通过持续使用‘钦宝一号’，竹园内的土壤得到了明显改良！”

曹富民说：“‘钦宝一号’确实好！我的竹园最近没来得及打理，你看这些疯长的野草，喜欢生长在肥沃的土壤上，这就看得出‘钦宝一号’的肥效是多么强劲了！”

三宁为“农” 解决种植户“后顾之忧”

作为服务于基层的三宁公司代表，湖北三宁化工股份有限公司龙岩区经理蔡亚清常年奔波于毛竹生产一线，亲身感受到了农户的不易。解决农户的种植难题，让农户种植更轻松，是他的坚守与初心。经过多年的实验、推广，“钦宝一号”在毛竹上展现出了无与伦比的效果，这更加坚定了他为农服务的信心。

蔡亚清说：“‘钦宝一号’在毛竹的增产及改良土壤方面有着明显的优势。第一，它采用高塔造粒，速溶、全溶、无残渣，易

于被毛竹吸收；第二，不含缩二脲，对毛竹更安全；第三，它含有硝态氮，能够为毛竹快速提供营养，让竹笋快速破土而出；第四，它含有丰富的中微量元素，可满足毛竹全生长期营养的需求。”

蔡亚清坚定地说：“作为三宁的工作人员，为农服务是我们的宗旨。一定要让广大农户用上好肥，种出好作物。我们将以优质的产品专业的服务为种植户解决后顾之忧，让他们种得更安心，生活更富裕。”

结语

在漳平市的第一站采访，给我们留下了深刻的印象，也让我们感触颇深。漳平多山多水美景好，漳平人淳朴友善又勤劳。在这里，我们感受到了湖北三宁一心为农的信念，见证了三宁服务三农的实际行动。从种植户的夸赞中，从亲眼见证中，看到了“钦宝一号”明显的增产、改土效果。

随着采访的深入，我们更加深刻地理解了湖北三宁。正如三宁一直以来的宣言：提高作物营养，保护作物安全，维护生命健康，是湖北三宁情注大地的初心，是久久为功的担当！谷盈满仓，果香瓜甜，湖北三宁，让作物无限可能！